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Kielce, 9 września 2024 r.
INFORMACJA PRASOWA
Trzy dni zmagań, 30 meczów rozgrywanych równocześnie na dwóch miejskich halach sportowych, 12 drużyn, ponad 200 uczestników. Już w najbliższy piątek, 13 września, staruje III edycja turnieju młodych piłkarzy ręcznych „7 w Kielcach”. Zmagania potrwają do niedzieli 15 września.

W końcu doczekaliśmy się w Kielcach liczącego się w Polsce turnieju dla młodych piłkarzy ręcznych. W Kielcach znów zagrają czołowe w Polsce ekipy w kategoriach Junior i Junior Młodszy – w tym m.in. złoci medaliści ostatniej edycji Mistrzostw Polski – drużyny Port Service Wybrzeże Gdańsk.
Kategoria Junior Młodszy

· KS VIVE Kielce 

· UKS SMS Wybicki Kielce

· MSPR Huras – Siódemka Legnica 
· ŚKPR ŚWIDNICA 
· Port Service Wybrzeże Gdańsk 
· KS KSZO Ostrowiec Świętokrzyski

Kategoria Junior

· KS VIVE Kielce

· NLO SMS ZPRP Kielce

· UKS SMS Wybicki Kielce

· MSPR Huras – Siódemka Legnica 

· MKS PAŁAC MŁODZIEŻY Tarnów 

· Port Service Wybrzeże Gdańsk 

Juniorzy Młodsi rywalizować będą w hali MOSiR, przy ulicy Krakowskiej 72. Z kolei Juniorzy w hali NLO SMS ZPRP w Kielcach, przy ulicy Jagiellońskiej 90. 
Transmisję „na żywo” z turnieju przeprowadzi TVsports.pl. 

Organizatorem wydarzenia jest stowarzyszenie „KORONA”, Świętokrzyski Związek Piłki Ręcznej, KKM „Wena” oraz A Press.

Współorganizatorzy to Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Kielcach, Zespół Placówek Oświatowych nr 2 w Kielcach, Szkoła Mistrzostwa Sportowego w Kielcach Związku Piłki Ręcznej w Polsce oraz KS Iskra Kielce S.A. 
Honorowy patronat nad turniejem objęli: Marszałek Województwa Świętokrzyskiego, Prezydent Miasta Kielce, Senator RP Krzysztof Marek Słoń, Poseł na Sejm RP Artur Gierada oraz Kuratorium Oświaty w Kielcach.
Mecenasem turnieju jest Apteka Codzienna.

Partnerem Głównym PGE Energia Ciepła S.A. Oddział Elektrociepłownia w Kielcach.
Organizację turnieju wspierają ponadto: Zakład Doskonalenia Zawodowego w Kielcach, Fundacja imienia Stefana Artwińskiego, Targi Kielce S.A., PGO Sp. z o.o., Quickpack Polska Sp. z o.o., Fabet-Konstrukcje z o.o., 4ECO Sp. z o.o., Mostostal Kielce S.A., CreoConcept Sp. z o.o. Sp. k., Klank-Optyk, Studio Kominki, Przedsiębiorstwo Robót Inżynieryjnych Fart Sp. z o.o., Coca-Cola HBC Polska Sp. z o.o., RS Active – dystrybutor sprzętu i odzieży sportowej marki Hummel oraz Select oraz Restauracja Stadion i Restauracja Olimpijska.
Bez tych instytucji oraz firm wydarzenie by się po prostu nie odbyło. 

Patronat medialny sprawują redakcje: TVP 3 Kielce, Radio Kielce, portal CKsport.pl, TVsports.pl oraz 2 tygodnik kielecki. 

Warto zaznaczyć, że dotychczasowe dwie edycje turnieju wypadły okazale. Organizatorzy zewsząd zbierali gratulacje za profesjonalną organizację. Dodawano, iż turnieju dla młodzieży, o takim rozmachu i randze, w Polsce jak dotąd nie organizowano. 

„7 w Kielcach” już na stałe wpisały się w kalendarz dużych polskich imprez dla młodzieży. 
Zapraszamy do kieleckich hal. Wstęp bezpłatny. Harmonogram rozgrywek dostępny jest m.in. na Facebooku – profil „7 w Kielcach”. 
Stowarzyszenie Zwykłe pn. „KORONA”
ul. Stefana Okrzei 66 lok. 81, 25-526 Kielce
NIP 9592060353      REGON 524731710
nr konta: 84 1600 1462 1737 9429 7000 0001
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