Uzasadnienie

Zarówno ustawa z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie województwa (Dz. U. z 2001 r., Nr 142, poz. 1590 ze zm.), jak i ustawa z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych   (Dz. U. Nr 157, poz. 1240 ze zm.) dają Samorządowi Województwa Świętokrzyskiego podstawy prawne do udzielenia pomocy rzeczowej w ramach „Świętokrzyskiego Programu Wspierania Rozwoju Edukacji w 2011 roku”. Uchwałą Nr VI/103/11 z dnia 23 marca 2011 r. Sejmik Województwa Świętokrzyskiego przyjął do realizacji „Świętokrzyski Program Wspierania Rozwoju Edukacji w 2011 roku”.

Zgodnie z założeniami Programu Zarząd Województwa Świętokrzyskiego ogłosił nabór wniosków o przyznanie wsparcia rzeczowego w postaci interaktywnych zestawów multimedialnych oraz pracowni językowych dla gmin/szkół z terenu województwa świętokrzyskiego.

W ramach ogłoszonego naboru wpłynęło 277 wniosków, które zostały poddane ocenie formalnej 
i merytorycznej przez komisję powołaną przez Zarząd Województwa Świętokrzyskiego. 

Podczas oceny formalnej odrzucono 4 wnioski, które nie spełniały wymogów formalnych. Do oceny merytorycznej zakwalifikowano 273 wnioski. Komisja najwyżej oceniła:

1. 53 wnioski gmin/szkół w zakresie udzielenia pomocy rzeczowej w postaci interaktywnego zestawu multimedialnego;

2. 50 wniosków gmin/szkół w zakresie udzielenia pomocy rzeczowej w postaci pracowni językowej.

Podjęcie przez Sejmik Województwa Świętokrzyskiego niniejszej uchwały pozwoli na udzielenie jednostkom samorządu terytorialnego województwa świętokrzyskiego pomocy rzeczowej w ramach „Świętokrzyskiego Programu Wspierania Rozwoju Edukacji w 2011 roku”.

