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Krajowa Izba Gospodarcza uprzejmie informuje, ze we współpracy z Wydziałem Promocji, Handlu i Inwestycji Ambasady RP w Rabacie, z siedzibą w Casablance, organizuje udział polskich przedsiębiorców w Międzynarodowym Salonie Budownictwa i Infrastruktury SIB’2012, który odbędzie się w dniach 21-25 listopada 2012 r. w Casablance
Międzynarodowe Targi SIB’2012 są pierwszym wydarzeniem targowym realizowanym w ramach Branżowego Programu Promocji Budownictwa - trzyletniego programu promocji dla firm z branży budowlanej, którego realizatorem jest  Konsorcjum POLSKIE BUDOWNICTWO  w składzie: Krajowa Izba Gospodarcza, Polska Izba Przemysłowo-Handlowa Budownictwa, INTERSERVIS  Biuro Targów oraz ASM Centrum Badan i Analiz Rynku.

W ramach Programu proponujemy Państwu udział  w najważniejszych wydarzeniach targowych i misjach gospodarczych branży budowlanej do następujących krajów : Arabii Saudyjskiej, Czech, Kazachstanu, Maroka, Niemiec, Rosji, Szwecji oraz Ukrainy; 
Uczestnicy Programu mogą uzyskać 75% refundacji z tytułu poniesionych kwalifikowanych kosztów udziału w wybranych przedsięwzięciach. 

Organizatorem Międzynarodowych Targów SIB’2012 są: Marokańskie Ministerstwo Budownictwa Mieszkaniowego i Urbanistyki MHUPV oraz Międzynarodowe Targi w Casablance OFEC przy wsparciu Marokańskiej Narodowej Federacji Budownictwa i Infrastruktury  FNBTP oraz we współpracy z wieloma  organizacjami branżowymi. jak Federacja Przemysłu Materiałów Budowlanych FMC, Stowarzyszenie Importerów Materiałów i Urządzeń Budowlanych AIM BTP, Związek Deweloperów Marokańskich FNPI i inne.
Targi SIB odbywają się w cyklu dwuletnim; w 2010 roku wzięli w nim udział wystawcy zagraniczni m.in. z Chin, Egiptu, Kuwejtu Maroka, Tunezji, Turcji,  USA oraz z krajów UE, a odwiedziło je ok. 130.000 specjalistów i przedsiębiorców branży budowlanej z wielu krajów arabskich.
Przedsiębiorcom zainteresowanym udziałem w Targach SIB’2012 zapewniamy kompleksowe przygotowanie udziału w targach, jak również obsługę logistyczną pobytu w Maroku (w tym przelot, lokalny transport, hotel itp.). 
Podczas trwania MT SIB’2012 dla polskich wystawców przewidujemy udział w Polsko - Marokańskim Forum Gospodarczym, przygotowanym we współpracy z Casablańską Izbą Przemysłu, Handlu i Usług,  uczestnictwo w polsko-marokańskich rozmowach B2B, promocję w  lokalnej prasie i  spotkania z dziennikarzami jak również udział w uroczystej inauguracji działalności WPHI w Casablance.
Branżowy Program Promocji Budownictwa gwarantuje jednocześnie szeroki zasięg  kampanii promocyjnej  organizowanych wydarzeń.

Maroko pozostaje  jednym z najważniejszych partnerów Polski w Afryce i wśród krajów arabskich. Wg oceny WPHI w Casablance, jest to rynek perspektywiczny, na którym wartość importu stale rośnie, co stwarza duże możliwości nawiązania współpracy dla polskich firm. Polska postrzegana jest w Maroku jako kraj znacznie tańszy niż Francja, Hiszpania czy Włochy, a przedstawiciele marokańskiego biznesu wyrażają zainteresowanie pogłębianiem współpracy gospodarczej z partnerami z innych krajów,  niż te  tradycyjnie  obecne na rynku. 

W ostatnich latach w Maroku obserwuje się  coraz większy boom budowlany i inwestycyjny. Mimo kryzysu, kraj ten utrzymuje stałe tempo wzrostu gospodarczego a lokalne władze modernizują gospodarkę, realizują nowe programy rządowe wspierające rozwój budownictwa  i planują liczne  projekty infrastrukturalne oraz  prywatyzacyjne. W ramach inwestycji publicznych rozbudowywana i modernizowana jest m.in. infrastruktura transportowa i wodna, linie energetyczne, budownictwo mieszkaniowe i społeczne. 

Zapraszamy do udziału w Targach SIB’2012  i skorzystania tym samym z możliwości  promocji Państwa oferty eksportowej w regionie krajów arabskich.
Z uwagi na harmonogram przygotowań oraz procedurę dofinansowania,  uprzejmie  prosimy zainteresowanych udziałem o pilne  przesłanie wstępnego zgłoszenia  /do 29 czerwca br/ na załączonym    formularzu, w celu   przekazania   dalszych  informacji  organizacyjnej dotyczących wyjazdu oraz kosztów uczestnictwa.
Przewidujemy możliwość wyboru jednej z dwóch formuł uczestnictwa:

1) dla firm zainteresowanych udziałem w MT SIB’2012 w ramach Programu Promocji   (75% dofinansowania kosztu stoiska oraz wyjazdu dwóch przedstawicieli Firmy), 
2)  dla firm zainteresowanych jednorazową kampanią promocyjną  podczas w/w Targów.

Szczegółowych informacji udziela KRAJOWA IZBA GOSPODARCZA – lider Konsorcjum POLSKIE BUDOWNICTWO -  tel : 22 6309773, 22 6309723, 22 6309783

Zapytania w sprawie uczestnictwa w MT SIB’2012 oraz wstępne zgłoszenia udziału przyjmuje:
Biuro Współpracy z Zagranicą KIG : Agnieszka Salamonczyk, tel: 22 6309773, e-mail: asalamonczyk@kig.pl, Elzbieta Wojtas, tel: 22 6309752, e-mail: ewojtas@kig.pl, fax: 22 8284199, Maria Nowakowska, tel: 22 6309783, e-mail: mnowakowska@kig.pl, fax: 22 8284199.
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                                                                        Władyslaw Jerzy Węzyk
                                                                  Zastępca Sekretarza Generalnego
WSTĘPNE ZGŁOSZENIE UDZIAŁU W  MT SIB’2012, 21-25.11.2012 - CASABLANCA/MAROKO
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Krajowa Izba Gospodarcza 
asalamonczyk@kig.pl; ewojtas@kig.pl; mnowakowska@kig.pl 
prosimy odesłać na podane adresy mailowe
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( zgłaszam uczestnictwo w MT SIB’2012 w ramach Programu Promocji Branży Budowlanej  /dofinansowanie  75% kosztów kwalifikowanych/
( zgłaszam uczestnictwo w MT SIB’ 2012 jako jednorazowym wydarzeniu promocyjnym
*Prosimy o zaznaczenie wybranej opcji
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