INFORMACJA DLA OSÓB ZAMIESZKAŁYCH NA TERENIE WOJEWÓDZTWA ŚWIĘTOKRZYSKIEGO, UBIEGAJĄCYCH SIĘ O ŚWIADCZENIA RODZINNE W ZWIĄZKU Z UDZIAŁEM RP W KOORDYNACJI SYSTEMÓW ZABEZPIECZENIA SPOŁECZNEGO 
W PRZYPADKU PRZEMIESZCZANIA SIĘ OSÓB W GRANICACH UNII EUROPEJSKIEJ 
I EUROPEJSKIEGO OBSZARU GOSPODARCZEGO 

WYMAGANE DOKUMENTY 
NIEZBĘDNE DO WYPEŁNIENIA FORMULARZY Z SERII  E400: M.IN. E411, E401, E402, E405, E001, UK-PL E Form ORAZ Z SERII F NALEŻY DOŁĄCZYĆ: 

· PROSZĘ O PODANIE NUMERU TELEFONU KONTAKTOWEGO W POLSCE.
· kserokopia Pani/Pana dowodu osobistego poświadczona urzędowo za zgodność z oryginałem; 

· poświadczenie zameldowania na pobyt stały i czasowy Państwa i dzieci, tj. wydane przez Urząd Miasta/Gminy (ważne jest tylko przez 2 miesiące);

· odpis/y zupełnego/skróconego aktu urodzenia dzieci – aktualny, tj. wydany przez USC (wydawany bezpłatnie  na podstawie art. 2 ust. 1 pkt 1 lit. c ustawy z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej - Dz. U. Nr 225, poz. 1635),

· odpis skróconego aktu małżeństwa – aktualny, tj. wydany przez USC (wydawany bezpłatnie na podstawie art. 2 ust. 1 pkt 1 lit. c ustawy z dnia 16 listopada 2006 r. O opłacie skarbowej - Dz. U. 
Nr 225, poz. 1635);

· dokument potwierdzający zatrudnienie bądź prowadzenie działalności gospodarczej (pierwsza umowa o pracę lub zaświadczenie od pracodawcy - data podjęcia pracy) osoby ubiegającej się o świadczenia rodzinne za granicą;
· adres zamieszkania wnioskodawcy poza granicami RP; 

· informacja o aktywności zawodowej osoby sprawującej opiekę nad dziećmi w kraju od momentu podjęcia przez wnioskodawcę pracy za granicą do nadal:
· zaświadczenie z zakładu pracy;

· w przypadku osób prowadzących działalność gospodarczą: wpis do ewidencji działalności gospodarczej oraz zaświadczenie z ZUS o ubezpieczeniu;

· jeżeli jest Pan/Pani osobą bezrobotną – zaświadczenie z Powiatowego Urzędu Pracy (PUP) – 
(ze stosowną adnotacją o pobieraniu, bądź nie pobieraniu zasiłku dla bezrobotnych); 

· jeżeli jest Pan/Pani osobą ubezpieczoną w Kasie Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego (KRUS) proszę o dostarczenie zaświadczenia i określenie: czy jest Pan/Pani ubezpieczona z mocy ustawy czy na wniosek (jako rolnik, małżonek rolnika, bądź domownik) i czy jest to pełny zakres ubezpieczenia;

· zaświadczenie o pobieraniu emerytury lub renty (zaświadczenie, decyzję);

· w przypadku, gdy nie widnieje Pan/Pani w rejestrze lub ewidencji KRUS, ZUS, PUP - zaświadczenie z Urzędu Skarbowego czy złożył Pan/Pani zeznanie o wysokości osiągniętego dochodu w roku poprzedzającym okres zasiłkowy;

· jeżeli Pan/Pani nie jest zarejestrowana w PUP, nie wykonuje pracy zawodowej, nie prowadzi działalności gospodarczej oraz nie podlega ubezpieczeniu społecznemu rolników, proszę 
o napisanie stosownego oświadczenia – pod rygorem odpowiedzialności prawnej, przewidującej karę pozbawienia wolności do lat 3 za zeznanie nieprawdy lub zatajenie prawdy (art. 233 Ustawy z dnia 06.06.1997r., Kodeks Karny – Dz.U. z 1997r. Nr 88, poz. 553 z późn. zm.)

· informacja o pobieraniu przez Panią i Pana, bądź nie pobieraniu (z jakiego powodu) świadczeń rodzinnych przewidzianych przez prawo polskie –  od momentu podjęcia przez wnioskodawcę pracy za granicą do nadal;  

· jeżeli nie składali Państwo wniosku o przyznanie świadczeń rodzinnych od momentu podjęcia pracy przez wnioskodawcę za granicą proszę, aby fakt ten został odnotowany w zaświadczeniu (Ośrodek Pomocy Społecznej);

· W PRZYPADKU POBIERANIA W POLSCE ŚWIADCZEŃ RODZINNYCH NA DZIECI PROSZĘ ZGŁOSIĆ FAKT PODJĘCIA LEGALNEJ PRACY ZA GRANICĄ DO INSTYTUCJI PRZYZNAJĄCEJ I WYPŁACAJĄCEJ ŚWIADCZENIA RODZINNE 
W POLSCE ORAZ dostarczyć zaświadczenie z wyszczególnieniem kwot zasiłku rodzinnego wraz z dodatkami /szczegółowo na każde dziecko/, a także dostarczyć decyzję oraz harmonogram wypłaty świadczeń rodzinnych w poszczególnych miesiącach (kartoteka świadczeń rodzinnych) z podaniem kwoty łącznej, w przypadku ubiegania się o świadczenia rodzinne w OPS i otrzymania decyzji odmownej proszę również o jej dostarczenie.

· BIORĄC POD UWAGĘ PODJĘCIE PRZEZ PANA/PANIĄ LEGALNEJ PRACY ZA GRANICĄ I CO ZA TYM IDZIE UZYSKANIE DOCHODU RODZINY, KTÓRY MOŻE MIEĆ WPŁYW NA PRZYZNANE W POLSCE ŚWIADCZENIA, NALEŻY USTALIĆ ZASADNOŚĆ POBIERANYCH ŚWIADCZEŃ:

- przy ustalaniu zasadności pobieranych świadczeń rodzinnych niezbędne są udokumentowane dochody wraz z tłumaczeniem przysięgłym (brutto, netto) za pierwszy pełny przepracowany miesiąc za granicą (w przypadku dochodu uzyskanego) lub roczne zeznanie podatkowe z zagranicy za miniony okres rozliczeniowy, jeżeli w tym okresie była już wykonywana praca poza granicami RP;
Na podstawie art. 23a ust. 4 i 9, art. 28 ust. 1, art. 30 oraz, art. 32 ust.1 ustawy z dnia 28 listopada 2003r. o świadczeniach rodzinnych (Dz. U. z 2006r. Nr 139 poz. 992 z późn. zm.) 
w przypadku ustalenia, przez organ właściwy, faktu przebywania przez członka rodziny za granicą, marszałek województwa po stwierdzeniu, iż zachodzi koordynacja systemów zabezpieczenia społecznego wydaje decyzje w sprawie świadczeń rodzinnych. W momencie stwierdzenia przez marszałka, iż świadczenia, do których mają zastosowanie przepisy o koordynacji świadczeń rodzinnych zostały w Polsce nienależnie pobrane, podlegają one wówczas dochodzeniu przez marszałka.

POZOSTAŁE DOKUMENTY ODNOSZĄCE SIĘ DO PAŃSTWA INDYWIDUALNEJ SYTUACJI 

· orzeczenie o niepełnosprawności albo o umiarkowanym lub znacznym stopniu niepełnosprawności                        w przypadku,  gdy w rodzinie wychowuje się dziecko niepełnosprawne;

· kopia odpisu prawomocnego wyroku sądu orzekającego rozwód lub separację albo kopię aktu zgonu małżonka lub rodzica dziecka w przypadku osoby samotnie wychowującej dziecko;

· w przypadku sprawowania opieki nad dzieckiem postanowienie sądu o ograniczeniu lub pozbawieniu władzy rodzicielskiej drugiego z rodziców;

· w przypadku sprawowania opieki nad dzieckiem przysposobionym decyzja Sądu Rodzinnego 
o przyznaniu opieki nad dzieckiem;
· zaświadczenia potwierdzające naukę ucznia, studenta wystawione przez odpowiednią placówkę (szkołę, uczelnię wyższą) – dotyczy dzieci powyżej 18 roku życia. Zaświadczenie ze szkoły, do której uczęszcza dziecko powinno zawierać następujące informacje:

· datę rozpoczęcia nauki w szkole, 

· datę rozpoczęcia roku szkolnego, 

· planowany termin ukończenia nauki, 

· czy szkoła jest publiczna czy niepubliczna, w przypadku uczęszczania do szkoły niepublicznej, proszę podać  czy realizuje ona program zatwierdzony przez Ministerstwo Edukacji, Nauki 
i Sportu,

· średnia liczba godzin tygodniowo.

 W przypadku pracownika delegowanego /dotyczy wnioskodawcy – osoby pracującej za granicą/, proszę o dostarczenie odpowiednich dokumentów:

· Zaświadczenie od pracodawcy w Polsce, które powinno zawierać:

· okres zatrudnienia u danego pracodawcy;

· okres delegowania – pracownik delegowany na okres?;

· informację czy składki z tytułu ubezpieczenia społecznego pracodawca odprowadza 
w Polsce?;

· Umowa o pracę;

· Formularz A1 (przed 01.05.2010r. - E101 lub E102) wydany przez Zakład Ubezpieczeń Społecznych (ZUS) w przypadku, jeżeli składki z tytułu ubezpieczenia społecznego są opłacane w Polsce.

W przypadku pracownika sezonowego/dotyczy wnioskodawcy – osoby pracującej za granicą/, proszę o dostarczenie odpowiednich dokumentów:

· Umowa o pracę;

· Zaświadczenie z PUP, ZUS, KRUS o podleganiu ubezpieczeniu społecznemu w Polsce w przypadku, gdy osoba zatrudniona za granicą podlega takiemu ubezpieczeniu w Polsce.

Na podstawie art. 41 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego 
(tj. Dz. U. z 2013r., poz. 267 j.t.) w toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ administracji publicznej o każdej zmianie swego adresu.
UWAGA: W przypadku ubiegania się o świadczenia rodzinne przez obywateli polskich, którzy podjęli pracę w krajach UE i EOG informujemy, że rozpatrywane będą tylko formularze z serii E400 wypełnione  w części A wraz z datą i podpisem urzędnika oraz pieczątką instytucji właściwej kraju wydającego formularz, tzn. kraju, w którym została podjęta praca. Formularze, które nie zostaną wypełnione i opieczętowane w części A nie będą przyjmowane do realizacji.

Część B tych formularzy wypełnia i potwierdza właściwa instytucja w Polsce w zależności od miejsca zameldowania członków rodziny/współmałżonka oraz dzieci (w przypadku Polski Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej).
Na podstawie danych zawartych w „części A” formularza/y, będziemy mogli rozpocząć procedurę sprawdzającą uprawnienia do świadczeń rodzinnych członków rodziny wnioskodawcy mieszkających w Polsce.

Szczegółowe informacje można uzyskać na stronie internetowej: bip@sejmik.kielce.pl
Strona główna Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej: WWW.mpips.gov.pl 

ADRES NA JAKI NALEŻY 

KIEROWAĆ DOKUMENTY 

(formularze, wnioski):
Urząd Marszałkowski Województwa Świętokrzyskiego w Kielcach

Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej 
Al. IX Wieków Kielc 3

25-516 Kielce
(z dopiskiem na kopercie „ŚWIADCZENIA RODZINNE”)

fax: 41 362 56 07,

tel. kontaktowe: obsługa klienta: 41 342-13-70, 
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