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Pan
Jacek Sambor
Dyrektor 
Regionalnej Placówki Opiekuńczo – Terapeutycznej
W Kazimierzy Wielkiej


		
Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego rozpoczął realizację projektu PO WER, Działanie 2.8 Rozwój usług społecznych świadczonych w środowisku lokalnym „Bliżej rodziny - szkolenie dla kadr systemu wspierania rodziny i pieczy zastępczej” w partnerstwie z Regionalnymi Ośrodkami Polityki Społecznej w Rzeszowie (Lider), Lublinie i Białymstoku (Partnerzy). Zapraszam do uzupełnienia wstępnej diagnozy potrzeb szkoleniowych.

Głównym celem projektu jest podniesienie kompetencji przedstawicieli jednostek samorządu terytorialnego oraz kadr systemu wsparcia rodziny i pieczy zastępczej zaangażowanych w realizację zadań wynikających z ustawy. Uczestnicy projektu będą mieli możliwość usystematyzowania oraz zaktualizowania swojej wiedzy, podniesienia kwalifikacji.
Projekt zakłada organizację szkoleń warsztatowych dla kadry zarządzającej, pracowników wszystkich instytucji i organizacji uczestniczących w realizacji zadań w obszarze wsparcia rodziny i pieczy zastępczej. Uczestnicy projektu będą mogli również skorzystać z interaktywnych materiałów szkoleniowych dostępnych na platformie                        e-learningowej.

 Proszę o zgłaszanie zainteresowanych szkoleniami pracowników zgodnie z grupą docelową naszego projektu oraz z wykonywanym przez pracowników zakresem obowiązków. 


Proszę o rzetelne uzupełnienie formularzy, właściwych dla danych grup docelowych:

1. diagnozy potrzeb szkoleniowych kadry zarządzającej systemem wsparcia rodziny i pieczy zastępczej w województwie świętokrzyskim stanowiącej załącznik 1 (do pobrania) – Dyrektorzy PCPR;
2. diagnozy potrzeb szkoleniowych asystentów rodziny, koordynatorów rodzinnej pieczy zastepczej, pracowników placówek opiekuńczo-wychowawczych 
w województwie świętokrzyskim, stanowiącej załącznik 2 (do pobrania) – koordynatorzy rodzinnej pieczy zastępczej.


Załączniki dostępne są na naszej stronie internetowej: 
http://www.sejmik.kielce.pl/urzad/departamenty/regionalny-osrodek-polityki-spolecznej, 
w zakładce Projekt „Bliżej rodziny - szkolenie dla kadr systemu wspierania rodziny i pieczy zastępczej”. 
Proszę o przesłanie drogą elektroniczną skanu dokumentów opieczętowanych i podpisanych przez kierowników jednostek na adres sylwia.dudek@sejmik.kielce.pl do 07.07.2017 r. lub oryginału pocztą tradycyjną do Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej Urzędu Marszałkowskiego w Kielcach w terminie do 07.07.2017 r. 

Informuję również, że obowiązkowe jest wskazanie Państwa propozycji dotyczących zakresu programu merytorycznego danego tematu szkolenia, jak również zaproponowanie, wskazanie innych proponowanych tematów, które z uwagi na specyfikę wykonywanej pracy są według Państwa istotne i oczekiwane.
Zebrane uwagi, propozycje oraz opinie posłużą do dostosowania proponowanych tematów szkoleniowych do Państwa potrzeb, sprawiając by szkolenia  były „szyte na miarę” 
i zgodne z Państwa oczekiwaniami.

Szczegółowych informacji o projekcie i diagnozie potrzeb szkoleniowych udzielają pracownicy projektu:

· Pani Katarzyna Perdzyńska - Zarzeczny – Regionalny Koordynator Projektu, tel. 41 342 19 02;
· Pani Sylwia Dudek - Specjalista ds. analizy potrzeb szkoleniowych, tel. 41 342 11 79.
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Projekt,Blizej rodziny - szkolenia dla kadr systemu wspierania rodziny i pieczy zastepczej”
realizowany w ramach Programu Operacyjnego Wiedza, Edukacja, Rozwdj finansowanego ze srodkéw Europejskiego Funduszu Spotecznego na lata 2014-2020
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