INFORMACJA O PRZEBIEGU POSTĘPOWANIA W SPRAWIE PETYCJI 

dot. przywrócenia połączeń autobusowych lub busowych na przejazdy na linii komunikacyjnej Nowy Korczyn – Szczucin przez Parchocin, Trzebicę, Oblekoń, Rataje.
Data wpływu petycji: 13 kwietnia 2018 r. 
Przedmiot petycji: żądanie: przywrócenia połączeń autobusowych lub busowych na przejazdy na linii komunikacyjnej Nowy Korczyn – Szczucin przez Parchocin, Trzebicę, Oblekoń, Rataje. 
Podjęte działania: w dniu 10 maja 2018 r., petycja została przekazana do merytorycznej komórki organizacyjnej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego w Kielcach, celem jej rozpatrzenia pod kątem możliwości realizacji żądań w niej zawartych.
W dniu 16 maja zostało wysłane pismo do podmiotu wnoszącego petycję informujące o braku możliwości realizacji na dzień dzisiejszy żądania zawartego w petycji. 
Jednakże, Marszałek Województwa Świętokrzyskiego, w trosce o mieszkańców podpisanych pod złożoną petycją oraz innych mieszkańców powiatu buskiego korzystających z publicznego transportu zbiorowego, podjął działania zmierzające do zainteresowania przewoźników z terenu powiatu buskiego i kieleckiego, obsługujących połączenia w okolicach Buska Zdroju i Nowego Korczyna, uruchomieniem połączeń zgodnie z zapotrzebowaniem społecznym.

Termin rozpatrzenia petycji: 16 maja 2018 r. 

Sposób załatwienia petycji: petycji nie uwzględniono.
