Informacja
o wynikach konsultacji społecznych projektu uchwały Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego w sprawie uchylenia Uchwały Nr  XVIII/328/08 Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego z dnia 29 września 2008r. w sprawie ustanowienia nagrody Świętokrzyskiej Victorii, zmienionej uchwałą nr XXXVI/652/13 Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego z dnia 25 października 2013 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XVIII/328/08 Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego z dnia 29 września 2008r. w sprawie nagrody Świętokrzyskiej Victorii, nazywanego dalej projektem uchwały
W dniu 23 października 2019 r. Zarząd Województwa Świętokrzyskiego przyjął projekt uchwały, który uchwałą Zarządu Województwa został skierowany do konsultacji społecznych zgodnie z  wymogami uchwały Nr VIII/94/19 Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego z dnia 15 kwietnia 2019 r. w sprawie przyjęcia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Województwa Świętokrzyskiego.
W konsultacjach społecznych, które odbyły się w dniach od 25 do 31 października
br. mogły uczestniczyć organizacje pozarządowe, podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie obejmujące zasięgiem swojego działania teren województwa świętokrzyskiego, Świętokrzyska Rada Działalności Pożytku Publicznego oraz mieszkańcy województwa. 
Ogłoszenie o konsultacjach społecznych wraz z ww. projektem uchwały  i formularzem zgłoszeniowym do ewentualnego sformułowania uwag i  wniosków zostało umieszczone na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego.
Konsultacje przeprowadzono w formie wyrażenia drogą elektroniczną lub bezpośredniego złożenia w siedzibie Urzędu Marszałkowskiego w Gabinecie Marszałka Województwa opinii, uwag i wniosków do projektu uchwały.
Uprawnione podmioty we wskazanym wyżej terminie nie  wyraziły opinii, uwag i wniosków do projektu uchwały.
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