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Sprawozdanie z przebiegu i wyników konsultacji projektu uchwały Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego w sprawie określenia ogólnej powierzchni przeznaczonej pod uprawy maku i konopi włóknistych oraz rejonizacji tych upraw w 2021 roku                   w województwie świętokrzyskim


[bookmark: _Hlk62816973]          Na podstawie art. 41 ust. 1 i ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie województwa (t.j. Dz. U. z 2020 r., poz. 1668), uchwały Nr X/167/11 Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego z dnia 1 sierpnia 2011 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania projektów aktów prawa miejscowego Samorządu Województwa Świętokrzyskiego ze Świętokrzyską Radą Działalności Pożytku Publicznego oraz organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami (Dz. Urz. Woj. Święt. z 2011 r., Nr 217, poz. 2537),  zgodnie z uchwałą Nr 3233/21 Zarządu Województwa Świętokrzyskiego z dnia  13 stycznia 2021 r., przeprowadzone zostały konsultacje projektu uchwały Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego w sprawie określenia ogólnej powierzchni przeznaczonej pod uprawy maku i konopi włóknistych oraz rejonizacji tych upraw w 2021 roku w województwie świętokrzyskim.
Uczestnikami konsultacji były organizacje pozarządowe i inne podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie (t.j. Dz. U. z 2020 r., poz. 1057) oraz Świętokrzyska Rada Działalności Pożytku Publicznego.
Projekt uchwały dostępny był na stronach Biuletynu Informacji Publicznej Województwa Świętokrzyskiego - www.bip.sejmik.kielce.pl i Samorządu Województwa Świętokrzyskiego www.swietokrzyskie.pro. Wnioski do projektu uchwały można było zgłaszać osobiście                w siedzibie Urzędu, pocztą na adres: Urząd Marszałkowski Województwa Świętokrzyskiego, Departament Rolnictwa i Rozwoju Wsi, Al. IX-Wieków Kielc 3, 25-516 Kielce, pocztą elektroniczną na adres sek.row@sejmik.kielce.pl lub na adres Elektronicznej Skrzynki Podawczej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego na Platformie ePUAP. 
W wyznaczonym terminie, nie zgłoszono żadnych opinii, uwag, czy wniosków                               do konsultowanego projektu. 
          Biorąc powyższe pod uwagę, zgodnie z zapisami uchwały Nr X/167/11 Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego z dnia 1 sierpnia 2011 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania projektów aktów prawa miejscowego Samorządu Województwa Świętokrzyskiego ze Świętokrzyską Radą Działalności Pożytku Publicznego oraz organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami, przeprowadzone konsultacje uznaje się za ważne.  






