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Szanowni Państwo,

Dziękuję za tak liczny udział w II Kongresie Stowarzyszeń Województwa Świętokrzyskiego, który odbył się 7 kwietnia 2008 roku  w Wojewódzkim Domu Kultury w Kielcach. Zgromadził on przedstawicieli ponad 150 różnego typu stowarzyszeń z terenu województwa świętokrzyskiego. 

Spotkanie to po raz kolejny potwierdziło tezę, że organizacje pozarządowe są bardzo ważnym ogniwem aktywizującym społeczeństwo i przyczyniającym się do rozwoju społeczności lokalnych. Wiele dziedzin życia nie mogłoby już dziś funkcjonować bez aktywności ludzi skupionych właśnie w organizacjach pozarządowych. Przejawy ich działalności są widoczne niemal w każdym mieście i gminie. 
Priorytetem Samorządu Województwa jest jak najlepsze służenie mieszkańcom tej ziemi. Jestem przekonany, że aktywna polityka polegająca m.in. na wszechstronnej współpracy z organizacjami pozarządowymi jest jednym z  elementów efektywnego zarządzania regionem.
II Kongres Stowarzyszeń Województwa Świętokrzyskiego pokazał jak istotna jest wzajemna współpraca. Cieszę się, że tegoroczne spotkanie było miejscem wymiany doświadczeń i zdobywania wiedzy, sprzyjającej pracy stowarzyszeń oraz nawiązywania nowych kontaktów pomiędzy organizacjami pozarządowymi i samorządem województwa. 

Marszałek Województwa Świętokrzyskiego
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Dariusz Detka

Dyrektor Biura Komunikacji Społecznej 

Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego


Społeczeństwo aktywne


Jeśli chodzi o rozwój organizacji pozarządowych, fundacji czy stowarzyszeń to Polska nie odbiega tu wcale od państw Europy Zachodniej. Powstawały na naszym terenie w tym samym czasie, a i podobne cele sobie stawiały. Początkowo prym wiodły wszelkie stowarzyszenia mające charakter charytatywny. Później aktywność rozpoczęły na polu edukacyjnym, zajęły się działalnością kulturalną, naukową. Wiele związało się z propagowaniem społecznej solidarności, propagowały idee rozwoju społecznego – można by rzec balansowały na wąskiej krawędzi oddzielającej ich działania od polityki. 
Ale tu trzeba przyznać, iż były to działania często w pełni świadome, gdyż tylko w ten sposób można było realizować cele o charakterze państwowotwórczym. Zarówno świeckie, jak i wyznaniowe organizacje przetrwały II Rzeczpospolitą, a dopiero po II wojnie światowej ich działalność została zmarginalizowana, jako zagrażająca systemowi. Na polu pozostały te o korzeniach międzynarodowych /Czerwony Krzyż/, także część przykościelnych.

Prawdziwy renesans trzeciego sektora nastąpił po 1989 roku. Swoboda zrzeszania się, zakładania stowarzyszeń, fundacji dała możliwość działania tysiącom aktywnych. Oprócz nowych tworów reaktywowano te, które z różnych powodów musiano wyeliminować z życia publicznego na długie lata. I tak restytuowana została oraz podjęła swoją działalność Caritas Polska – mająca długie tradycje instytucja charytatywna Episkopatu Polski. Mogły powstać nowe organizacje, które za ambitne cele stawiały sobie i stawiają walkę z plagami współczesnymi. Tu trzeba wymienić przynajmniej MONAR. Ale zwalczających patologie niosące przez dobrobyt cywilizacyjny jest znacznie więcej.
Wraz ze wzrostem dobrobytu możemy obserwować pojawianie się grup zaangażowanych w przedsięwzięcia, które jeszcze niedawno uważaliśmy za śmieszne, obce nam kulturowo, zgoła niepotrzebne. Mam tu na myśli chociażby ruchy ekologiczne, których aktywność wzrasta z roku na rok. Wielki skok cywilizacyjny uczyniliśmy tworząc grupy otaczające opieką chorych i starszych. Duża praca wykonywana jest dla bezdomnych i tych, którzy są niezaradni życiowo.
Osobną grupę tworzą organizacje wsparcia, chociażby Amazonki. I te wszystkie organizacje pokazują i uczą całe społeczeństwo jednej wspaniałej cechy: tolerancji. Dając przykład zorganizowanego działania, wcale niewymuszonego, uczą pokory i często zmuszają do refleksji, czy aby za mało nie daje z siebie innym.

Kończąc nie chciałbym wprowadzić nikogo w samozachwyt, dlatego przytoczę dla otrzeźwienia kilka liczb obrazujących, jak wiele jeszcze przed nami możliwości, a i pewnie nieznanych nam nisz, które można wykorzystać do naszej aktywności. 
Szwecja, która liczy 8 milionów mieszkańców posiada zarejestrowanych ponad 200 tys. organizacji pozarządowych. W Polsce na zarejestrowanych ok. 40 tys. działa zaledwie połowa – tu trzeba pamiętać ich dużą grupę stanowią Ochotnicze Straże Pożarne: w samym województwie świętokrzyskim ok. 800.
Po kuble zimnej wody i pociecha: jest coraz więcej nowych organizacji, a w nich coraz więcej pełnych zapału do społecznikowskiej pracy młodych ludzi. A i polityka rządu zmierza do zwiększania aktywności społecznej. Będzie coraz lepiej, gdy zauważamy to co dzieje się wokół nas, ponieważ wtedy jesteśmy na dobrej drodze do społeczeństwa świadomego.

Panele dyskusyjne towarzyszące II Kongresowi Stowarzyszeń                    Województwa Świętokrzyskiego


Ważnym punktem programu II Kongresu Stowarzyszeń Województwa Świętokrzyskiego były panele dyskusyjne, które odbyły się w dwóch grupach tematycznych. Pierwsza zgromadziła organizacje pozarządowe zajmujące się zdrowiem i pomocą społeczną, druga – edukacją, kulturą i sportem, uczestniczyły w nim także działające na terenie naszego regionu Lokalne Grupy Działania. Na pytania uczestników Kongresu odpowiadali przedstawiciele Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego oraz Świętokrzyskiego Biura Rozwoju Regionalnego w Kielcach. 
Tematyczny panel dyskusyjny poświęcony zagadnieniom z obszaru zdrowia i pomocy społecznej.


Na pytania uczestników spotkania odpowiadali: Teresa Śliwa i Longina Pyszniak z Departamentu Zdrowia i Polityki Społecznej Urzędu Marszałkowskiego oraz Dorota Styczeń ze Świętokrzyskiego Biura Rozwoju Regionalnego – Biuro Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, która zaprezentowała możliwości, jakie stwarza Program Kapitał Ludzki właśnie dla organizacji pozarządowych. 
Małgorzata Niewczas–Sochacka, prowadząca panel  - Na początku roku zwróciliśmy się do organizacji pozarządowych o przekazanie nam propozycji tematów, które mogłyby zostać poruszone podczas Kongresu Stowarzyszeń. Wiele z organizacji odpowiedziało na nasz apel i przysłało swoje propozycje; przekazaliśmy je naszym fachowcom z Urzędu Marszałkowskiego i na te najczęściej powtarzające się pytania odpowie pani Teresa Śliwa oraz pani Longina Pyszniak.
Longina Pyszniak, Departament Zdrowia i Polityki Społecznej Urzędu Marszałkowskiego – Jestem z zawodu pielęgniarką, tak więc mogę także rozmawiać na temat programów zdrowotnych, ochrony zdrowia. Samorząd Województwa Świętokrzyskiego współpracuje z organizacjami pozarządowymi w oparciu o opracowywany rokrocznie Program /przyjęty przez Sejmik Województwa Świętokrzyskiego Uchwałą Nr 215 z dnia 4 lutego 2008 r. w sprawie przyjęcia do realizacji Programu współpracy Samorządu Województwa Świętokrzyskiego z organizacjami pozarządowymi na 2008 rok/. Są w nim zawarte zadania realizowane także w Departamencie Zdrowia i Polityki Społecznej; dotyczą one obszarów pomocy społecznej, ochrony zdrowia i priorytetów dotyczących alkoholizmu i narkomanii. 

Jeśli chodzi o priorytety, które sobie wyznaczamy to wynikają one, jeżeli chodzi o ochronę zdrowia, z epidemiologii naszego województwa i zachorowalności na poszczególne choroby. Na przyszłość chcielibyśmy na przełomie listopada i grudnia zaproponować Państwu nadsyłanie do nas ważnych dla Państwa priorytetów, które chcielibyście realizować w przyszłym roku. Taka informacja pomogłaby także nam. Bowiem środki ustalane są w budżecie województwa na każdy priorytet, każde działanie odrębnie i musimy oscylować w ramach tychże środków. 

Jesteśmy otwarci na wszelkiego rodzaju spotkania, propozycje. Każdego dnia służymy pomocą w uzyskaniu przez Państwa niezbędnych informacji.

Marek Majkowski, prezes Stowarzyszenia na rzecz Osób z chorobą Alzheimera w Koprzywnicy – Reprezentuję stowarzyszenie, które zajmuje się opieką, leczeniem, rehabilitacją, jak również szeroko pojętą pomocą rodzinom chorych z zespołami otępiennymi. Działamy już 5 lat. Udało nam się wiele zrobić i jeszcze dużo planujemy zrobić. Chciałbym już dziś, na gorąco, złożyć wniosek o to, żeby w przyszłym roku umieścić w priorytetach temat profilaktyki zachorowań na zespoły otępienie, w tym chorobę Alzheimera. Jest to sprawa na tyle poważna, że epidemiologicznie ona przyjmuje bardzo zastraszający wymiar. Na dzień dzisiejszy liczba zachorowań rośnie, szczególnie dotyczy to ludzi przed 60 rokiem życia. Ogłoszenie takiego programu dałoby szansę wykonania badań przesiewowych określających stan pamięci w pewnych grupach wiekowych. Nie jest to badanie kosztowne, gdyż jest przeprowadzane przez pielęgniarkę lub przeszkolony średni personel medyczny  w przychodniach, pielęgniarki środowiskowe, przeszkolonych pracowników opieki społecznej. Dzięki takiej akcji możliwe byłoby  przebadanie  na terenie województwa świętokrzyskiego bardzo dużej populacji w grupach wiekowych 55-65 i po 65 roku życia. Te badania, po opracowaniu pozwoliłyby na odpowiedź na pytanie jak zaawansowany jest ten problem na terenie naszego województwa. Myślę, że nasze stowarzyszenie jest otwarte na tego typu działalność i w ramach jakiegoś priorytetu, przy wsparciu finansowym Urzędu Marszałkowskiego, chętnie byśmy się tego podjęli rozsyłając ankiety do poszczególnych gmin, a gminy przekazałyby je do lekarzy POZ-ów lub do ośrodków opieki społecznej, co w rezultacie stworzyłoby taką sieć badawczą. Zebranie wyników pozwoli na stworzenie wstępnej analizy problemu, który dotyczy ludzi w średnim i starszym wieku. A ponieważ nasze społeczeństwo się starzeje to tempo zachorowań na zespoły otępienne będzie rosło. Będzie się można do tego przygotować pod względem profilaktyki wczesnego wykrywania. My jako stowarzyszenie wystąpimy oficjalnie z takim projektem. Spróbujemy go opracować, wyliczyć koszty i zorganizować wszystko tak, żeby odniosło to efekt i żeby ta najbardziej zagrożona populacja, która czasem sobie nie zdaje sprawy z choroby np. wydaje jej się, że jest przemęczona, a to pierwszy symptom takiego schorzenia, mogła być objęta opieką. Chcemy ten problem podjąć i taką działalność przeprowadzić. 

Longina Pyszniak – Pragnę przypomnieć w tym momencie, iż na realizację każdego programu ogłaszamy konkurs. Organizacja pozarządowa musi do nas złożyć program i realizację tego programu. Nie tylko realizację jakichś zadań, tylko musi to być kompletny program, który będzie realizowany. I te konkursy ogłaszamy raz w roku. Chyba, że są dodatkowe środki to wówczas jest on  powtarzamy.
Włodzimierz Pasternak – Stowarzyszenie Mężczyzn z Chorobami Prostaty „Gladiator” im. prof. Tadeusza Koszarowskiego. - Dzięki życzliwości i wygrania konkursu prowadzimy badania przesiewowe mężczyzn powyżej 40 lat. Myśmy próbowali 2 lata temu, żeby z udziałem marszałka, wojewody, prezydenta, jak również Związku Miast i Gmin Województwa Świętokrzyskiego oraz powiatów spróbować dotrzeć do szerszej rzeszy mężczyzn. Z danych uzyskanych rok temu, kiedy prowadziliśmy w gminach takie propozycje badania mężczyzn, muszę powiedzieć, że duża ilość pań przyprowadzała swoich mężów. Jest to duży problem, jeśli chodzi o przełamanie tej bariery wstydliwości. Dużą pomoc na tym polu mamy z Kościoła. Często to właśnie ksiądz z ambony próbuje zachęcić mężczyzn do badań. Przekazuję Państwu najnowszy  Biuletyn Informacyjny naszego stowarzyszenia. Swoją siedzibę mamy w Świętokrzyskim Centrum Onkologii. Mamy dobrego ojca chrzestnego – pana dr Stanisława Góździa oraz jednego z czołowych urologów doktora Piotra Chłostę.

Longina Pyszniak – Nie chcielibyśmy jako samorząd województwa zbytnio wchodzić w programy, które są zawarte w programach ogólnonarodowych, tzn. jeśli chodzi o choroby nowotworowe – jest ustawa o zwalczaniu chorób nowotworowych i tam są określone środki na poszczególne działania. Również na choroby tego typu, którymi zajmuje się pana stowarzyszenie. Chcemy dofinansowywać takie programy, które nie są realizowane z innych dość pokaźnych środków, zarezerwowanych w budżecie państwa. Są one realizowane również na terenie naszego województwa. Świętokrzyskie Centrum Onkologii pozyskuje również środki z Unii Europejskiej i NFZ. My je możemy zawrzeć w swoich wykazach, jeśli będzie taka Państwa wola. Porównując propozycje ze stanem demograficznym i epidemiologicznym naszego województwa będziemy uwzględniać te projekty w przyszłorocznym programie.

Przyjechałam ze Starachowic, reprezentuję Zarząd Uniwersytetu Trzeciego Wieku - My jesteśmy organizacją pozarządową bardzo krótko, bo jeszcze nie działamy roku. Mamy wiele sekcji, ale dla nas najważniejsza jest sekcja rekreacji i rehabilitacji. Nasi uczestnicy trzy razy w tygodniu uczęszczają na salę gimnastyczną, dwa razy w tygodniu na basen, zajęcia są bardzo oblegane. Sądzę, że nie tylko ja bym sobie tego życzyła, aby tego typu zajęcia mogły uzyskać dofinansowanie. Dwa razy w tygodniu organizujemy wycieczki, które cieszą się bardzo dużym zainteresowaniem. Za basen czy gimnastykę ludzie muszą płacić sobie sami. Nikt tego za darmo nie chce nam dać. 
Ewentualnie my dopłacamy ze składek. Słuchałam dokładnie wykładu, jeśli chodzi o Kapitał Ludzki. No dla nas tam nic specjalnego nie widziałam. Jest on skierowany do ludzi młodych. Nie wiem jak dokładnie wygląda  ten podpunkt „aktywna integracja” i czy moglibyśmy ewentualnie z tego w jakiś sposób skorzystać.  

Dorota Styczeń, Świętokrzyskie Biuro Rozwoju Regionalnego - Odpowiadając na to pytanie – najlepiej nawiązać współpracę z jednostkami samorządu terytorialnego. W ramach tej właśnie aktywnej integracji przewidziane są  takie działania profilaktyki dla osób po 50. roku życia czy po 45. 

Czesław Kuranda, Klub Ekologiczny Gaja Świętokrzyska – Czy urząd myśli o tym, żeby jakoś wspomóc organizacje…..
My działamy już siedem lat jako jedyna organizacja społeczna proekologiczna, która nie dostała ani złotówki. Nie ma szans, żeby organizacja dostała jakieś pieniądze na administrację czy korespondencję. I mamy z tym problem…


Teresa Śliwa, Departament Zdrowia i Polityki Społecznej Urzędu Marszałkowskiego - Jedynym instrumentem komunikacji między samorządem a organizacjami pozarządowymi jest program współpracy. Jedyną ścieżką, żeby organizacja pozarządowa otrzymała środki publiczne jest otwarty konkurs ofert. Niestety, tylko taka droga. Taki konkurs ogłaszamy raz lub maksymalnie dwa razy do roku. Oferta musi być złożona wraz z programem. Nie udzielamy finansowania na pokrycie zobowiązań czy utrzymanie organizacji. Jeśli taka oferta nie ma pokrycia w programie, nie zakłada oczekiwanych efektów, nie zakłada rezultatów to nie możemy udzielić dofinansowania bezpośrednio na pokrycie działalności organizacji. Jedynie dofinansowujemy programy i działania, nie zaś działalność organizacji pozarządowych jako jednostki, jako stowarzyszenia, fundacji czy towarzystwa. Służymy oczywiście pomocą pozafinansową – udostępniamy sale na spotkania, jeżeli organizacja zwróci się z taką prośbą. Możemy pomóc zorganizować spotkanie, konferencję, jeśli się Państwo do nas zwrócicie. Na ile możemy i na ile nam zezwalają przepisy prawne staramy się  pomagać. Jeśli chodzi o konkursy ogłaszane przez Urząd, to można je znaleźć na stronie internetowej /www.sejmik.kielce.pl/, w lokalnej prasie i na tablicy ogłoszeń Urzędu Marszałkowskiego. To są trzy miejsca, w których jesteśmy zobligowani publikować. Zachęcam również do tego, aby Państwo dzwonili do nas i pytali czy już planujemy konkursy, czy jesteśmy już przygotowani do ich ogłoszenia. Zazwyczaj są one ogłaszane w pierwszych miesiącach roku.
Ks. Stanisław Słowik, dyrektor Caritas Diecezji Kieleckiej - Przynajmniej dwukrotnie spotkałem się z opinią, która nie jest opinią prywatną, lecz wynika z dość miarodajnych badań organizacji KLON-JAWOR, wg. których woj. świętokrzyskie plasuje się na jednym z ostatnich miejsc w kraju pod względem ilości organizacji pozarządowych. I myślę, że trzeba postawić pytanie: co zrobić, aby było lepiej. Bo chyba nie wypada pogodzić się z tym, że mamy takie czy inne uwarunkowania zewnętrzne i musimy zawsze być w ogonie jeśli chodzi o tego typu zestawienia czy ranking. Myślę, że jednym z powodów jest fakt, że ani miasto Kielce ani Urząd Marszałkowski do chwili obecnej nie wykreowały czegoś takiego jak inkubator organizacji pozarządowych. Niewątpliwie potrzeba właśnie takiego tworu, organizacji parasolowej, która z jednej strony byłaby inspiracją właśnie dla nowych pomysłów, nowych zapaleńców, a jednocześnie stanowiłaby stałe zaplecze dla tych, którzy podejmują niewielkie działania, są ograniczeni ilością osób czy ich rzutkością. Kwestia tych programów czy konkursów jest na pewnym pułapie organizacyjnym i wtajemniczenia i dlatego duża część stowarzyszeń nie jest w stanie po to sięgnąć i pewnie dlatego, że nie mają odpowiedniego doświadczenia, które jest niezbędne do tego, żeby móc uzyskać grant z Europejskiego Funduszu Społecznego. Dlatego uważam, że trzeba podejmować bardzo intensywne starania, żeby takowe inkubatory powstały nie tylko w samych Kielcach, ale także w kilku miastach powiatowych. Taki inkubator mógłby wtedy służyć nie tylko salą, ale pakietem znaczków, telefonem dostępnym dla tych, którzy tam chcieliby mieć swoje oparcie i swoją możliwość zaplecza technicznego i logistycznego dla podejmowanych działań. Chcę choćby przywołać doświadczenia województwa małopolskiego czy podkarpackiego, gdzie Regionalne Ośrodki Pomocy Społecznej przejmują rolę parasola dla organizacji pozarządowych. Trzeba podejmować różne działania w tym obszarze działalności pozarządowej, bo uważam, że 150 organizacji na nasze województwo to dość marna reprezentacja. Dlatego trzeba stawiać pytanie dlaczego jest taka mała aktywność społeczeństwa obywatelskiego i jak ją ożywić. W momencie ogłaszania konkursów systemowych należy dać wyraźną inspirację Ośrodkom Pomocy Społecznej czy beneficjentom konkursowym, żeby dopraszały  do swoich działań organizacje pozarządowe. Tak można ożywić parę ciekawych pomysłów. 

Dorota Styczeń, Świętokrzyskie Biuro Rozwoju Regionalnego  – W kontaktach roboczych z ośrodkami pomocy czy Powiatowymi Centrami Pomocy Rodzinie  prosimy i niejako sugerujemy, żeby część zadań powierzyć organizacjom pozarządowym. Wiemy, że praca urzędnika jest równie ciężka i trudna, ale zaangażowanie i zakres prac, jakie wykonujecie Państwo w swoich organizacjach jest możliwy do przełożenia na te działania, które będą ujęte w programach systemowych. Z rozesłanych do gmin 102 deklaracji o przystąpieniu do pisania projektów systemowych odpowiedziało 30%. To jest naprawdę bardzo niewiele. Te środki są alokowane na kontach i dostępne do wykorzystania w chwili podpisania uchwały bądź decyzji dla jednostek samorządu. 
Jeśli nie są wykorzystane po prostu przepadają. Dlaczego gminy niechętnie przystępują do projektów, tego nie wiemy. 

Teresa Śliwa – Chciałabym się odnieść do „parasolowej organizacji”. Faktycznie bardzo nam takiej organizacji brakuje na terenie naszego województwa. Również dla nas, jako Urzędu Marszałkowskiego i administracji. Jesteście nam Państwo bardzo potrzebni, choćby w sytuacji, gdy chcemy skonsultować jakiś priorytet na dany rok. Pracujecie w swoich środowiskach, bardziej je znacie, wiecie co faktycznie jest potrzebne, czego my możemy nie dostrzegać, bo patrzymy na to z innego punktu.  W 2003 roku podjęliśmy taką inicjatywę utworzenia takiej organizacji pozarządowej. Odbyło się szereg spotkań w tym kierunku, nie wiem dlaczego wszystko się rozpadło. Ale jeśli takie inicjatywy będą, to my jesteśmy chętni do podjęcia się tego typu zadania. 

Grupa Ratownictwa „Fraktal” – Nasze stowarzyszenie działa od 2006 r. Współpracujemy  z Urzędem Miasta w Kielcach, Od stycznia br. do połowy marca przeszkoliliśmy ponad 1500 osób na 79 zajęciach z pierwszej pomocy. Nasze stowarzyszenie głównie zajmuje się profilaktyką i promowaniem pierwszej pomocy. Chcemy w tym kierunku podjąć współpracę. Jesteśmy również otwarci na współpracę z innymi stowarzyszeniami.


Teresa Śliwa – My również jesteśmy otwarci na współpracę. Proszę złożyć ofertę w ramach konkursu. Wszelkie informacje dostępne są w naszej siedzibie lub na stronie internetowej. 


Tematyczny panel dyskusyjny obejmujący obszar edukacji, kultury i sportu. 

Na pytania uczestników dyskusji odpowiadali: Mirosława Mochocka ze Świętokrzyskiego Biura Rozwoju Regionalnego w Kielcach, Sergiusz Gałwiaczek ŚBRR – Biuro Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Jacek Kowalczyk, dyrektor Departamentu Promocji, Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego oraz Małgorzata Fornalczyk , Małgorzata Rudnicka, Renata Świercz i Marek Kędzior z Departamentu Promocji, Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego.

Jacek Kowalczyk, dyrektor Departamentu Promocji, Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego: - Każdy z państwa wie jak wygląda wsparcie dla organizacji pozarządowych; obowiązuje nas niestety ta sama ustawa. 
Ja jej nie lubię, aczkolwiek jako urzędnik powinienem powiedzieć, że to jest dobre prawo. Ale to nie jest dobre prawo dla organizacji pozarządowych. Jestem także prezesem jednej z organizacji pozarządowych i wiem z jakich przyczyn można odpaść w konkursie. Z drugiej strony różowych okularów nie możemy mieć patrząc na oferty organizacji pozarządowych, które do nas wpływają. Natomiast staramy się pomóc przynajmniej na etapie przed złożeniem wniosku, konsultujemy, czasami doradzamy, jak te wnioski powinny wyglądać, jakie powinny być załączniki . 

Krystyna Nowakowska, Stowarzyszenie na Rzecz Odnowy Wsi „Odnowica” w Dąbrowie Dolnej w gm. Bodzentyn: - Ja prowadzę stowarzyszenie od 3 lat i największą bolączką jest ta codzienność, czyli prowadzenie biura, księgowość, utrzymanie jakiegoś lokalu, czynsz, itd. Takie zwykłe sprawy, na które najtrudniej jest nam zdobyć środki. Jeśli chodzi o działalność merytoryczną, to ja sobie radzę. Bo jest bardzo wiele różnych źródeł, są różne fundacje, jest Ministerstwo i właściwie większość tych fundacji i organizacji daje pieniądze właśnie na merytorykę. Natomiast nie na tę naszą codzienność. I tu bym widziała rolę samorządów, żeby właśnie samorządy w tym aspekcie niosły pomoc naszym organizacjom. A my właśnie na co dzień mamy takie problemy z naszymi samorządami. Na jakieś imprezy to tak, ale byle tylko nie czynsz, byle nie księgowość, byle nie prąd, byle nie na takie rzeczy, które nas „rozkładają”. Bo my naprawdę nie mamy skąd tych pieniędzy pozyskiwać. 
I jeszcze jedno pytanie, bo ja też trochę się boję tego EFS-u, a bardzo bym chciała z niego skorzystać. Natomiast na moją wiedzę w tej chwili, to tam trzeba mieć jakieś zabezpieczenia wekslowe, czy cos takiego. Nie wiem czy w każdym programie, czy w każdym projekcie. Ja nie mam takiego stałego finansowania więc się boję podpisać takiego weksla. Nie wiem czy ja mam pełną wiedzę? 

Sergiusz Gałwiaczek, Świętokrzyskie Biuro Rozwoju Regionalnego: – W PO Kapitał Ludzki tylko w priorytecie 9 jest wymagany wkład własny. Jak pani mówi, merytorycznie stowarzyszenia, które są bardzo dobrze przygotowane mają dużą szanse, że te projekty przejdą. Wkład własny jest tylko wymagany w 9.1.1,  jest to 1,5 % ;  w 9.2 – 12%;  9.4 -15% . W pozostałych nie jest wymagany wkład własny. Ale wkład własny może być pieniężny jak i niepieniężny. Wkład niepieniężny mogą to być np.: sale.

Odpowiadając na drugą część pani pytania: weksle są , oczywiście że są. Bo my musimy jakoś zabezpieczyć te projekty. W kwocie do 1 mln. jest to weksel in blanco, natomiast powyżej 1 mln. jest już 12 możliwości do wyboru, wspólnie konsultując to z instytucją pośredniczącą czyli z ŚBRR.

Jacek Kowalczyk, Urząd Marszałkowski – Ja jeszcze może dopowiem na temat udziałów samorządów w takim bieżącym funkcjonowaniu stowarzyszeń. Bo to jest bardzo trudne pytanie i myślę, że odpowiedź także nie będzie łatwa. 
Ale sądzę, że są dobre przykłady na terenie regionu. W Gminie Bieliny jest bardzo ciekawy projekt, można go nazwać Domem Organizacji Pozarządowych. To będzie dawny Urząd Gminy, w którym oprócz tego, że będzie tam Centrum Informacji Turystycznej i Kulturalnej, będzie służył wszystkim organizacjom pozarządowym, aby tam mogły bezpłatnie prowadzić swoją działalność. Będzie tam pokój, gdzie będzie można się spotkać, gdzie będzie można prowadzić działalność. Takie inicjatywy, moim zdaniem powinny być premiowane. To jest projekt, który będzie finansowany z RPO czyli projekt twardy. Wydaje się, że Domy Ludowe, które jak grzyby po deszczu będą powstawać na obszarach wiejskich i małomiasteczkowych, będą mogły także służyć organizacjom pozarządowym. 

Tomasz Kosiński, Fundacja Regionalis: - Zachęcacie państwo do korzystania ze środków EFS, to nie są łatwe projekty, natomiast nie ukrywam że nasza organizacja już dwukrotnie składała wnioski, które przepadły. Problem w punktacji niektórych projektów polega na tym, że bardzo dużo punktów uzyskuje się za doświadczenie w realizacji programów. Nie wiem jak jest w tych poddziałaniach, za które państwo odpowiadają, natomiast okazuje się, że to jest trochę takie błędne koło. Mało organizacji ma takie doświadczenie, a z drugiej strony jest ono dość wysoko punktowane. Dlatego prosiłbym o przybliżenie akurat tych poddziałań za które państwa Biuro odpowiada i jak wygląda punktacja, za co można uzyskać punkty. 


Sergiusz Gałwiaczek, ŚBRR– W Programie Operacyjnym Kapitał Ludzki za spełnianie ogólnych kryteriów merytorycznych jest 100 punktów. Dodatkowo można uzyskać za spełnienie kryteriów strategicznych, które są inne dla każdego działania i poddziałania, dodatkowe 20 punktów. O tym co Pan wspominał, o doświadczeniu  - doświadczenie na 100 możliwych punktów stanowi tylko 10 punktów. Jest podział i wniosek o dofinansowanie składa się z trzech części, gdzie m.in. jest cel projektu, rezultaty działania, doświadczenie, budżet. Trzeba uzyskać 60% z poszczególnych części i 60% z ogólnej punktacji. Czyli trzeba uzyskać minimum 6 punktów żeby projekt miał szansę na dofinansowanie z tych 10. W związku z tym doświadczenie tu nie jest najlepiej punktowane, najwięcej punktów może pan uzyskać u nas za część, gdzie są rezultaty, bo aż 25 punktów. Bardzo często zdarza się, że powstaje nowe stowarzyszenie, ma doświadczenie w ludziach, ma bazę. Bo te osoby pracowały w innym stowarzyszeniu, pozyskiwały środki pieniężne, a teraz przechodzą do nowego stowarzyszenia. To też jest brane przez nas pod uwagę. 

Robert Siwiec, prowadzący panel – Po ubiegłorocznym Kongresie poprosiliśmy państwa o nadsyłanie pytań. Pytanie, które się powtórzyło kilkakrotnie dotyczy możliwości kształcenia osób zarządzających organizacjami pozarządowymi ze środków Unii Europejskiej. Kształcenia i dokształcania takich osób. 

Sergiusz Gałwiaczek, ŚBRR – Niektórzy z Państwa pewnie wiedzą, że w ramach PO KL organizowane są  warsztaty gdzie państwo mogą się uczyć jak pisać wnioski. Podczas warsztatów omawiane jest to, na co zwracamy uwagę na ocenie formalnej; najczęściej popełniane błędy, ocena merytoryczna wniosku. Mówimy jak wypełniać wniosek oraz omawiamy budżet. Zatem zachęcam do kontaktu i zapisywania się na warsztaty.

Dominik Słoń - Na co dzień pracuję w Urzędzie Gminy w Miedzianej Górze, a niejako po pracy działam w kilku stowarzyszeniach, zwłaszcza w historycznych. Moje pytanie dotyczy stosunku kosztów administracyjnych do kosztów merytorycznych w projektach. Jaki jest słuszny stosunek, który „przejdzie” bez żadnych kłopotów czy komplikacji. 10% czy 20%?

Mirosława Mochocka, Świętokrzyskie Biuro Rozwoju Regionalnego  - Ja odpowiem w aspekcie programu Leader, tutaj jest ten stosunek bardzo mocno, dobrze i precyzyjnie określony. Jeżeli chodzi o Leadera jest to ustalone na poziomie nie więcej niż 15 % wszystkich środków, które będą przechodziły przez LGD. I to mogą być koszty administracyjne. Ale tak jest akurat tylko w programie Leader, ponieważ tutaj jest wyraźnie przewidziane finansowanie kosztów operacyjnych. Natomiast w innych programach nie ma tak naprawdę możliwości pokrywania kosztów operacyjnych.

Głos z sali – Ja bym chciał zaprosić do Śladkowa Małego, jest to urocza wioska. Udało mi się tam otworzyć Centrum Informacyjno – Oświatowe dla obszarów wiejskich. Mamy 5 komputerów, laptop, rzutnik. Sala przygotowana na 40 osób i łatwiej  byłoby  mi z gminy zebrać te 40 osób tam na wykład, niż tu przyjechać do Kielc. Zapraszam do nas.


Maria Woźniak - prezes Stowarzyszenia Miłośników Pustelni Złotego Lasu w Rytwianach – Uczestniczę już dugi raz w tym Kongresie, bardzo serdecznie dziękuje, że Państwo zapraszacie nas na tego typu spotkania. Korzystamy z rożnych form pomocy stowarzyszeniom, także pomocy oferowanej przez Urząd Marszałkowski. Żeby poznać nasze Stowarzyszenie, naszą miejscowość zapraszam do Rytwian.


Siostra Gabriela Krawczyk - Reprezentuję Ognisko Wychowawcze w Kielcach i niepubliczne przedszkole.  Wiem, że przy składaniu wniosków aplikacyjnych dobrze punktowana jest umowa partnerska. Powiedzmy, że jako przedszkole składamy taki wniosek. Z kim mogę zawrzeć taką umowę? Jakie są honorowane typy umów? 
Co będzie wymagane od niego jako partnera? Ja muszę po prostu wiedzieć co mu przedstawić i do czego on jest zobowiązany w takim momencie.

Sergiusz Gałwiaczek, ŚBRR – To będzie poddziałanie 9.1.1, czyli edukacja przedszkolna i jedynym załącznikiem wymaganym do wniosku przy wszystkich ogłaszanych przez nas działaniach czy poddziałaniach, jest sytuacja finansowa beneficjenta. Chodzi o bilans oraz  rachunek zysków i strat. W dokumentacji konkursowej to jest szczegółowo określone. Umowa partnerska dopiero będzie wymagana przed momentem podpisania umowy. Czyli na etapie składnia wniosku składa pani tylko wniosek i tę sytuację finansową beneficjenta. I to jest jedyny załącznik. Z kim można wejść w partnerstwo? Najlepiej z jednostką samorządu terytorialnego. I przy tym poddziałaniu 9.1.1 będzie wymagany wkład własny, te 1,5 %. Ale, tak jak wspomniałem, może to być wkład finansowy czyli pieniężny, bądź niepieniężny. Wkładem niepieniężnym mogą być udostępnienie sali wykładów. 

Magdalena Łodej, Stowarzyszenie Uniwersytetu III Wieku w Starachowicach: - Jesteśmy młodym stowarzyszeniem, przez komplikacje rejestracyjne, uzyskałam rejestrację dopiero 7 listopada 2007. Chociaż grupa inicjatywna została powołana 14 czerwca. Bardzo dużo w międzyczasie zrobiliśmy, bo sprawozdanie merytoryczne mamy duże. I duże osiągnięcia. 

Sergiusz Gałwiaczek, ŚBRR - W tym przypadku złoży Pani bilans za ostatnie 3 miesiące. W dokumentacji konkursowej w szczególności to jest określone. Jeżeli jakieś stowarzyszenie działa dłużej niż jeden rok, za ostatni zamknięty rok obrotowy wymagamy. Niektóre dopiero co powstają, czyli bilans otwarcia tak jak w pani przypadku, będzie za ostatnie 3 miesiące.

Magdalena Łodej - Mój rok sprawozdawczy będzie wynosił 18 miesięcy. Tak mam ustalone z urzędem skarbowym, ponieważ zaczęłam w drugim półroczu ubiegłego roku. Więc bilans złożę dopiero teraz. Chciałam się dopytać - za ostatnie 3 miesiące jak będę składała w kwietniu czyli na dzień 31.03 cofając się do tyłu.


Sergiusz Gałwiaczek, ŚBRR - Tak jest. 

Magdalena Łodej - Sprawozdanie merytoryczne mogę złożyć za ten cały okres od powołania mojego stowarzyszenia?

Sergiusz Gałwiaczek, ŚBRR - Za ostatnie 3 miesiące.
 
Głos z sali - Ale to jest w formie informacji dodatkowej. Prawda? Bo ja informację dodatkową mam niewielką, ale mogę podeprzeć się tym co już zrobiłam, a zrobiłam bardzo dużo. Mimo, że mój bilans finansowy będzie bardzo skromny. 
Sergiusz Gałwiaczek, ŚBRR  - Tak jak wspominałem, doświadczenie , czy finansowe czy kadrowe stanowi część oceny wniosku. To nie jest element decydujący. Tak jak wspomniałem na 100 punktów i licząc z partnerstwem 120 punktów, bo partnerstwo dopiero przyznajemy, jeśli wniosek uzyska 60 punktów oraz 60% z poszczególnych części. To doświadczenie jest jednym z punktów. W związku z tym to wcale nie przekreśla, my nie chcemy przekreślać stowarzyszeń,  które dopiero co powstają. 

Głos z sali – Oczywiście, bo ja bym nie miała nigdy szansy na otrzymanie pieniędzy.

Sergiusz Gałwiaczek, ŚBRR  - Oczywiście że tak  

Głos z sali – Ale wiem że mam partnera, patrona, że tak powiem. Czyli w momencie składania wniosku, w tym punkcie  mam go wymienić, bez żadnych warunków? 

Sergiusz Gałwiaczek, ŚBRR  - W momencie składania wniosku, oczywiście. We wniosku podaje Pani lub nie partnera. Natomiast tak jak wspomniałem umowa partnerska dopiero będzie przed momentem podpisania umowy wymagana. 

Magdalena Łodej  - I jeszcze są takie wymagania ze szczególnym uwzględnieniem władz samorządowych, Czy jeżeli Urząd Miasta idzie mi zawsze na rękę i daje mi salę zawsze za darmo? Czy to mogę uwzględnić? Ze szczególnym uwzględnieniem władz samorządowych, właśnie w ten sposób? 


Sergiusz Gałwiaczek, ŚBRR  - Tak jak wspomniałem jeżeli Pani będzie miała lokal to ten lokal można wycenić. 

Głos z sali  - Ale nie mam tego lokalu. 

Sergiusz Gałwiaczek, ŚBRR  - Przy poddziałaniu 9.1.1, np. ale ja nie wiem z jakiego Pani chce składać, to musiałbym znać trochę więcej szczegółów. Bo każdy wniosek rozpatrujemy indywidualnie. 

Głos z sali  - Np. do Urzędu Marszałkowskiego. 
Sergiusz Gałwiaczek, ŚBRR  - Ja reprezentuje tutaj Świętokrzyskie Biuro Rozwoju Regionalnego.

Głos z sali  - Ale ja mówię o wnioskach które są praktycznie typowe. Prawda?


Jacek Kowalczyk, Urząd Marszałkowski– Nie, bo mylimy już w zasadzie trzy rzeczy.  Mylimy Kapitał Ludzki, działania które są po części w Wojewódzkim Urzędzie Pracy i ŚBRR, mówimy tu o środkach z Europejskiego Funduszu Społecznego, dlatego pan dosyć szczegółowo mówił o możliwościach wyceny, natomiast Urząd Marszałkowski w tych grantach które przekazuje organizacjom pozarządowym, kieruje się ustawą o pożytku publicznym i wolontariacie. Ona nie zakłada wyceny, niestety bym powiedział takiej aportowej, to jest problem tej ustawy, więc Państwo składając do nas wniosek, ale to już w przyszłym roku, bo w tym roku jest konkurs zakończony, już wtedy będziecie mieć roczne sprawozdanie , więc nie będzie tego kłopotu.
Głos z sali – Czekam na wynik. 
Jacek Kowalczyk, Urząd Marszałkowski – My nie jesteśmy dogmatykami, i jeśli chodzi o sprawy związane z bilansami, organizacje pozarządowe tworzą osoby społeczne, pełnią tam także funkcje skarbników, więc taki prosty rachunek bilansu zysków lub strat przyjmujemy. Nie musi być to zrobione przez biuro rachunkowe. Byleby z tego bilansu wynikało, że ktoś taką działalność prowadzi. Żebyśmy nie mieli takiego zastrzeżenia przez kontrolujących, że przekazaliśmy środki wirtualnemu stowarzyszeniu. Tylko takie jest zastrzeżenie, każdy dokument który jest zaopatrzony, zwracam państwu uwagę, prezesa i skarbnika podpisem, skarbnik  nie jest upoważniony do składania żadnych oświadczeń woli, on ma się podpisać pod takim bilansem, natomiast wypadałoby żeby prezes potwierdził, że myśli to samo co skarbnik, jeśli chodzi o finanse. 

Małgorzata Abramczyk – Stowarzyszenie Rodzin Katolickich w diecezji sandomierskiej, Koło Parafialne przy Parafii w Sulisławicach – Chcemy zorganizować wypoczynek letni dla dzieci, z rodzin biednych i chcielibyśmy zapytać, z jakich funduszy z urzędu możemy skorzystać jeszcze?

Jacek Kowalczyk, Urząd Marszałkowski – Jeśli chodzi o Urząd Marszałkowski takich źródeł finansowania nie ma, chyba że w środkach związanych z pomocą społeczną. Drugi taki segment to są pieniądze Świętokrzyskiego Kuratora Oświaty, nie jest to ta sama ustawa, którą my się kierujemy, czyli ustawa o pożytku publicznym i wolontariacie ale na taki konkurs na wypoczynek dzieci i młodzieży w Kuratorium takie fundusze są. 

Małgorzata Abramczyk- Myślę że ten termin w urzędzie się za wcześnie skończył.

Jacek Kowalczyk, Urząd Marszałkowski – To jest zawsze problem. Trzeba po prostu pytać, my jesteśmy dla Państwa, trzeba dzwonić. Myślę, że  jakbym Państwa odesłał na stronę internetową, to by było duże nadużycie, bo nie wszyscy mamy ten bieżący dostęp do Internetu. Raz w tygodniu taki kontrolny telefon na początku roku trzeba wykonać do urzędnika, w każdym urzędzie i zapytać co „w trawie piszczy”. Bo my mamy i w tym roku takie doświadczenia, że ktoś się obudził tydzień po konkursie, no i chciałby jeszcze złożyć, ale uwierzcie mi Państwo to nie zależy od naszej złej czy dobrej woli, niestety takie są przepisy, czas jest nieubłagalny. Ustawa o pożytku publicznym i wolontariacie zakłada aż miesięczne rozpatrywanie ofert. I wy Państwo składacie do nas, powiedzmy w marcu wniosek, a w kwietniu macie imprezę. I my tutaj na głowie stajemy czasami żeby te wnioski rozpatrywać, ale czasami niestety brakuje nam czasu, a ustawa niestety nie refunduje. Ta ustawa nie refunduje wydatków poniesionych w przeszłości. Tylko daje na przyszłość. 

Anna Dziewanowska – Stowarzyszenie Kobiet „Jagienka, które działa na terenie sołectwa Oblęgorek w gminie Strawczyn - Ja mam pytanie dotyczące Leadera. Pani wspomniała że tylko organizacje pożytku publicznego mogą korzystać z Leadera. 

Mirosława Mochocka, ŚBRR  - Ja mówiłam o Odnowie Wsi. W Odnowie Wsi beneficjentem mogą być organizacje pożytku publicznego, w  programie Leader - wszyscy.
Anna Dziewanowska – To w takim razie kamień mi z serca spadł, bo chciałam się zapytać czy przynależność do LGD działającego na danym terenie zwalnia z tego statusu? Dlatego, że akurat moje stowarzyszeni, myśmy starały się o ten status i sąd nam niestety odesłał wszystkie te papiery, więc musimy wszystko zacząć od nowa, jeśli chodzi o organizacje pożytku publicznego. 
Mirosława Mochocka, ŚBRR  - W Odnowie Wsi beneficjentem mogą być organizacje pozarządowe, tylko te które mają status organizacji pożytku publicznego. Natomiast w Leaderze beneficjentem może być każdy, kto złoży wniosek do działającej na jego terenie lokalnej grupy działania. LGD będzie wybierała do dofinansowania wnioski zgodne z jej strategią rozwoju w ramach budżetu przyznanego w drodze konkursu przez samorząd województwa. 

Robert Siwiec – Serdecznie za udział w dyskusji. Zapraszam za rok, na kolejny III Kongres Stowarzyszeń Województwa Świętokrzyskiego.



Biuro Komunikacji Społecznej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego składa serdeczne podziękowania za pomoc przy organizacji II Kongresu Stowarzyszeń Województwa Świętokrzyskiego:


- Dyrekcji i Pracownikom Wojewódzkiego Domu Kultury w Kielcach


- Wystawcom, którzy zadbali o podniebienia uczestników Kongresu:


    Paniom z Koła Gospodyń Wiejskich w Błońcu i Nowej Wsi, w powiecie buskim


    Cukierni „Dorotka”


    Teresie Barwickiej z Gospodarstwa Ekoturystycznego ”Pod Bocianim Gniazdem”.
Aktualności – ważne dla organizacji pozarządowych


Działanie Leader w województwie  świętokrzyskim
Duże zainteresowanie, jakim cieszył się Pilotażowy Program LEADER+, spowodowało, że w Programie Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 podejście Leader będzie finansowane w ramach oddzielnej – 4 osi. 

Celem tej osi jest przede wszystkim budowanie kapitału społecznego wsi poprzez aktywizację mieszkańców, a także kapitału gospodarczego poprzez działania zmierzające do tworzenia nowych miejsc pracy na obszarach wiejskich.
W ciągu ostatnich dwóch lat w województwie świętokrzyskim trwały intensywne prace nad budowaniem trójsektorowych partnerstw - lokalnych grup działania (LGD). Członkami LGD są zarówno osoby fizyczne jak i prawne, w tym jednostki samorządu terytorialnego, organizacje pozarządowe, osoby przedsiębiorcy, czyli przedstawiciele sektorów: publicznego, społecznego, i gospodarczego.
Ogółem powstało 18 LGD obejmujących obszar wszystkich gmin świętokrzyskich kwalifikujących się do działań osi 4 (97 gmin wiejskich i miejsko-wiejskich) oraz trzech gmin z województwa łódzkiego i czterech gmin z województwa mazowieckiego. 
LGD przy udziale mieszkańców wsi opracowuje lokalną strategię rozwoju dla obszaru działania LGD, wskazuje cele, których osiągnięcie możliwe będzie poprzez realizację projektów z zakresu tworzenia mikroprzedsiębiorstw („Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw”), nowych miejsc pracy dla rolników i członków ich rodzin  („Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej”), projektów z zakresu „Odnowy i rozwoju wsi” oraz „Małych projektów”.
Zarząd Województwa Świętokrzyskiego ogłosił w dniu 30 września 2008 roku konkurs na wybór lokalnych grup działania do realizacji lokalnej strategii rozwoju. 
Nabór wniosków rozpocznie się 17 listopada 2008 i będzie trwał do 15 stycznia 2009 roku. LGD w tym konkursie składać będą również wnioski z działania 4.3 – Funkcjonowanie lokalnej grupy działania.
Samorząd Województwa po podpisaniu umów z lokalnymi grupami działania, na ich wniosek będzie ogłaszał lokalne konkursy. Dla organizacji pozarządowych oznacza to, że o dofinansowanie swoich przedsięwzięć w ramach wdrażania lokalnych strategii ubiegać się będą za pośrednictwem funkcjonujących na ich terenie LGD, które również służyć im będą pomocą w zakresie przygotowania wniosków.                                                                    

Szczególnie interesujące dla organizacji pozarządowych są „Małe projekty”. Wnioskodawcą oprócz ngo mogą być również osoby fizyczne, prawne, jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej. Realizowane mogą być projekty z zakresu działań promocyjnych, kulturalnych, sportowych, rekreacyjnych, turystycznych. 
Refundacji podlega 70% kosztów kwalifikowalnych, przy czym maksymalna wysokość pomocy na jeden mały projekt wynosi 25 tys. zł
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 Szczegółowe informacje z zakresu osi 4 – Leader dostępne są na stronie www.sbrr.pl w zakładce Biuro PROW/ PROW 2007-2013.

Kontakt:

Świętokrzyskie Biuro Rozwoju Regionalnego Biuro PROW

25-520 Kielce, ul. Targowa 18, XI piętro

skr. poczt. 25

Kancelaria Biura PROW

tel. (0-41) 330-10-77; fax. (0-41) 343-86-74; e-mail: prow_sekr@sbrr.pl
           Konkursy otwarte w trakcie realizacji
Świętokrzyskie Biuro Rozwoju Regionalnego – Biuro Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki – Biuro Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki

Trwa nabór projektów w ramach:

- Priorytetu IX PO KL, konkurs dla Działania 9.2 „Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego”; alokacja środków na rok 2008 wynosi 8 084 000 zł

- Priorytetu IX PO KL, konkurs dla Działania 9.4 „Wysoko wykwalifikowane kadry systemu oświaty”; alokacja środków na rok 2008 wynosi 1 519 000 zł

- Priorytetu VII PO KL, konkurs dla Działania 7.3 „Inicjatywy lokalne na rzecz aktywnej integracji”; alokacja środków na rok 2008 wynosi 1 704 000 zł

- Priorytetu VII PO KL, konkurs dla Poddziałania 7.2.2 „Wsparcie ekonomii społecznej”; alokacja środków na rok 2008 wynosi 2 556 000 zł

Wnioski należy składać w Świętokrzyskim Biurze Rozwoju Regionalnego w Kielcach - Biurze Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, przy ul. Jagiellońskiej 70, pokój nr 102. 

Więcej informacji na temat dokumentacji konkursowej, w tym możliwych do realizowania typów projektów, grup docelowych, kryteriów wyboru, a także generator wniosków, służący do konstruowania projektu, można znaleźć na stronie Biura PO KL (www.pokl.sbrr.pl). 
Pod koniec roku (listopad lub grudzień 2008 r.) będą znane przybliżone terminy ogłaszania poszczególnych konkursów w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki w 2009 roku. Każdorazowo informacja o nowych konkursach ukaże się na stronie Biura POKL oraz w prasie regionalnej. 

TAM UZYSKASZ POTRZEBNE INFORMACJE

Urząd Marszałkowski Województwa Świętokrzyskiego

Aleja IX Wieków 3

25-516 Kielce

www.sejmik.kielce.pl
- Biuro Komunikacji Społecznej tel. (0-42) 3421345

- Departament Mienia, Geodezji, Kartografii i Planowania Przestrzennego, Oddział Zarządzania Programem Operacyjnym „Kapitał Ludzki”

tel. (0-41) 3421780

Departament Promocji, Edukacji, Kultury i Sportu

tel.(0-41) 3416218, - 19

- Departament Zdrowia i Polityki Społecznej

tel. (0-41) 3421242

Świętokrzyskie Biuro Rozwoju Regionalnego

ul. Jagiellońska 70

25-956 Kielce

www.sbrr.pl
Biuro Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki – punkt informacyjny
tel. (0-41) 3350502 w. 107
Świętokrzyskie Biuro Rozwoju Regionalnego

ul. Targowa 18

25-520 Kielce

Kancelaria Biura Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich

tel. (0-41) 3301077, fax. (0-41) 3438674
Wojewódzki Urząd Pracy

ul. Witosa 86

25-561 Kielce

tel.(0-41) 3641600

www.wup.kielce.pl
Wydawca:

Urząd Marszałkowski 
Województwa Świętokrzyskiego w Kielcach

Al. IX Wieków Kielc 3
25-516 Kielce

Redakcja:

Dariusz Detka
Biuro Komunikacji Społecznej
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Biuro Komunikacji Społecznej
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